

为交通减压,市北区近200个泊位被取消 面对“泊车难”多部门联手想办法

交警部门表示将更多施划限时泊位 城市更新行动挖潜建设停车场

8月8日,市北交警通过媒体公示,为进一步加强道路停车泊位管理,维护良好的交通秩序,根据相关法律法规,经过公安交警部门评估,取消市北区连云港支路、广昌路、南京路共9处近200个泊位。消息一出,很快有群众通过观海新闻客户端直通12345等渠道提出疑问:究竟为何要取消这些泊位?日后,到底该去什么地方停车?带着这些群众的疑问,记者展开了实地探访。



道路泊位妨碍公共交通

8月15日上午,记者来到广昌路上看见,路的西北侧有一处新建的高层住宅小区,东南侧则是旧式住宅楼。从地上的标线和痕迹看,这是一处双向两车道,路口西北侧原先有泊位,但已经被抹掉。今年8月,市北交警公示后取消了广昌路(瑞昌路——宜昌路)边的15个免费泊位。

一位附近的居民告诉记者,以前有泊位时,虽然方便了周边居民停车,但经常引发堵车。因为路面狭窄,错车的难度相当大。32路公交车司机徐萍告诉记者,32路公交车沿广昌路向西南方向行驶,之前有泊位的时候,早晚高峰拥堵是常事。“有些人在泊位后面违法停车,侵占广昌路瑞昌路路口的道路,我们公交车体积大,根本拐不过弯来。”徐萍感叹,因为只有双向两车

道,如果是较宽的车辆迎面驶来,特别是消防车、救护车之类的特种车辆,公交车无法避让,她只能听着警笛干着急。在这200多米长的路段,有时一堵就得15到20分钟。泊位取消之后,路中间的道路中心线也相应地往中间“挪”了30多厘米,广昌路告别了拥堵。“我听着乘客聊天时说,现在公交行驶的速度快了,这路也不堵了。”徐萍称。

部分泊位被长期占用

根据市北交警发布的消息,连云港支路东侧(敦化路——徐州北路)路段的43个收费泊位也将被取消。记者来到连云港支路探访发现,敦化路路口往北、徐州北路路口以南的连云港支路两侧都施划了泊位,但已经停满了车。记者在现场探访的30分钟内,几乎没有车离开泊位。

家住附近的市民刘先生告诉记者,虽然泊位就在家门口,能享受到方便的却是极少数人。“不管什么时候把车开回来,几乎看不到有空余的泊位,有时候要转好几圈,只能把车停到远一些的路上。”刘先生称,“交钱也停不上”的现象,让他起初也觉得奇怪。但他后来发现,这些泊位里很多车辆一停就是好几天甚至是十多天,泊位根本流转不起来。

记者注意到,泊位里很多车辆都罩着车衣,有些车里塞满了被褥、纸箱等杂物。记者顺着连云港支路步行发现,虽然这是些收费泊位,但还是有很多车长期停放:有的车雨刮器下夹着四五张甚至更多的收费条,有的收费条是一周前贴上的,有的车上,收费条被雨水打湿后又被阳光烘干,已经紧贴在了玻璃上。

将更多施划限时泊位

记者探访了龙城路、南京路后发现,龙城路(镇海路——武进路)路段的20个免费泊位、南京路(重庆南路——望奎路)路段的30个免费泊位,交警也在逐步取消。这些道路边的泊位为何要被取消?市北交警秩序科民警告诉记者,道路的主要作用,还是在于通行:随着社会经济的发展,城市面貌不断更新,楼房越建越高,办公居住

的人多了,车也多了,道路通行压力增大,有些之前的泊位影响到了公共交通,涉及大多数人的利益,不得不被取消;除此之外,道路泊位是公共资源,却被有些车辆长期占用,让泊位起不到“为大多数人公共利益服务”的作用。

交警表示,根据《道路交通安全法》《道路安全法实施条例》等法律法规,道路泊位的施划有一定的标准,必须距离路口、公交车站有一定距离,必须空出一定的宽度,方便车辆特别是救护车、消防车等特种车辆通行。交警表示,根据这些年的道路泊位运行情况,“限时泊位”既能满足居民泊车需求,也能确保车辆通行,交警接下来施划的泊位,更多的将是“限时泊位”。

多部门联手解决“泊车难”

记者从青岛市公安局交通警察支队车管所了解到,截至今年5月底,岛城的机动车保有量已经突破360万辆,这个数字还在继续上升。

部分道路泊位取消了,原先停放的车辆到底该到哪里停车?记者从公安交警部门了解到,交警一直在做工作:去年到今年6月,全市公安交警部门已从公共泊位中拖走了770多辆“僵尸车”,市北交警近年来还清理了2000多处地桩地锁,将泊位还给群众;除此之外,青岛交警以交通秩序大整治为契机,加强了政府和运营企业的协作,充分挖掘公共停车场和居民小区停车资源,积极探索停车管理的新思路、新措施,全面积极推进建设“全市一个停车场”智慧停车智慧管理平台建设,让出行更有“智慧”,用更精准、更高效的方式做好交通管理工作,年底前力争完成正式平台验收和30万个以上停车泊位联网工作。

老城区挖潜建设停车场

解决停车难,并不只是交警一个部门的任务。老城区建筑物兴建较早,泊位等配套设施较少,现在青岛城市更新和城市建设三年攻坚行动正在不断开展,越来越多的居民发现,相关部门在老城区挖掘资源,建起了停车场。

7月1日,位于信号山下的青岛龙山人防停车场启用,256个停车位将为市民和游客停车提供便利。在市南区的泰安路六街口,街心公园下面建起了立体停车场,日后将提供200个泊位。在连云港支路附近,敦化路良辰美景对面,一处停车场正在办理相关手续,届时将提供约400个泊位。在南京路重庆南路路口,被取消的泊位北侧,一处配套了2000多个泊位的园区的建设也正在被推进。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

青岛—大阪国际航线 时隔两年半后正式复航

本报8月15日讯 15日中午,随着搭载首批旅客的FM897航班从青岛胶东国际机场起飞,青岛—大阪航线正式宣告复航。这是转场胶东运行以来,东航在青岛地区恢复的首条国际客运航线,也是山东地区疫情后国内航司恢复的首条日本正班客运航班。

据了解,青岛至大阪往返直飞航线,每周往返一班,班期为每周一,具体时刻为,去程:12:50从青岛起飞,16:25抵达大阪;回程:17:35从大阪起

飞,19:30抵达青岛。此次青岛至大阪往返直飞航线的恢复,将持续推动山东市场经济复苏,为中日两国的留学、商务、探亲、旅游等提供便利。为满足市场需求,自8月22日起,东航将更换成波音787宽体机执行此航班。后续东航将根据疫情形势和有关政策的支持下,逐步开通青岛—首尔等更多国际航线,进一步满足广大旅客的出行需求。

(观海新闻/青岛晚报记者 徐美中)

